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Situace na trhu prace je v jednotlivych letech charakterizovana nasledujici tabulkou:

2016 2017 2018 2019
volnd mista 105 000 105035 108 072 105 105
zameéstnani 1950 000 1980 660 2011340 2042040
nezaméstnani 234078 231154
ostatni 732732
ekonomicky aktivni 3001000 3003 000
mira nezaméstnanosti 8,00%
mira zaméstnanosti 65,00% 67,00%

= Urcete miru cyklické nezaméstnanosti v jednotlivych letech.
= Rozhodnéte, vjaké fazi hospodariského cyklu se uvedena ekonomika nachazela
vroce 2019.

O hypotetické trisektorové ekonomice znate tyto udaje: mezni sklon k isporam je 10 %,
danova sazba je 15 %, rychlost obratu penéz v ekonomice je 2,7 a povinné minimalni
rezervy jsou 10 %. Centrdlni banka udrzuje soustavné mnozstvi penéz v obéhu
na optimalni drovni dané Fisherovou transakcni rovnici.

= Urcete, o0 kolik se zméni rovnovéazny dlichod, pokud dojde ke zvyseni transferovych
plateb 0 634,5 mil. €.

» Rozhodnéte, zda by po tomto zasahu vlady do ekonomiky méla centralni banka
nakupovat nebo prodavat cenné papiry a v jakém objemu by méla tuto transakci
realizovat.

Graficky znazornéte Lafferovu kfivku. Ukazte, jakou zménu v uvedeném grafu vyvola
rast produktu?

Graficky zndzornéte trh penéz, oznacte vychozi rovnovahu. Zachytte, jak se na trhu
spenézi projevi (ceteris paribus) prodej devizovych rezerv centralni bankou.
Rozhodnéte, jak se zméni redlna urokova mira.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

» Je-li dvousektorové ekonomika vrovnovaze, pak velikost autonomnich investic
odpovida objemu autonomnich uspor.
= Monetarni expanze vzdy vede k rlstu redlného produktu.
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